

# 四个月帮会员融资近7000万

——本报专访烟台市工商联临沂商会

□本报记者 姜宁

临沂独有的文化、特有的红色沃土造就着临沂人的品质和精神。目前,有不少临沂商人在烟台打拼,他们能吃苦,有勇气,有干劲,并于今年6月份成立了商会组织,抱团发展,为临沂烟台两地的交流发展而努力。

▶ 商会领导班子到鸿泰乐居考察工作。(商会供图)



## 帮助会员融资近7000万元 以服务赢得人心

今年6月26日在东山宾馆挂牌成立,烟台市工商联临沂商会可谓非常年轻,只有四个多月的时间。尽管成立时间短,临沂商会却有着“出生牛犊不怕虎”的勇气和胆略,从出生那天起,便以服务会员企业为重点,并时刻为此努力。

“现在对于中小企业来讲,最重要的问题就是融资,贷不

出款或贷款时间过长都会耽误生意,这种事情很多,所以我们临沂商会现在要做的就是帮助会员解决这个难题。”在临沂商会会长办公室中,商会会长张学策正打电话与某银行协商成立合作社的事情,以银行为中心,依托政府、商会、核心企业,向会员提供金融与非金融服务。

“做生意,每个人的资金都很紧张,我也一样紧张,可我既然身为临沂商会的会长,就要起到这种帮扶带头的作用。”张学策说,除了帮助企业融资之外,他们还经常帮助会员企业解决经济纠纷问题,“已经解决了数十起”。

四个多月以来,临沂商会为企业做了大量卓有成效的服

务工作,例如,帮助会员企业融资近7000万元,协调兴业银行办理POS机11台,商会律师团免费法律咨询帮助20起,帮助会员企业协调关系,合法维权6起,帮助会员企业进行项目对接,达成合作6起,承接烟台临沂两地政府部门进行项目交流、洽谈3起等,得到了社会认可和会员的一致好评。

## 发展临商文化 特邀曲波为商会顾问

采访中,临沂商会会长张学策一直在向记者重复着“发展临沂商会,重在临商文化”这句话。在张学策眼中,临商文化是多种文化的结合体,是儒家精髓和抗战、解放时期红色革命精神的结合体,是改革开放后临沂商人走出去、艰苦奋斗的精神和烟台特有的海滨城市包容、开放精神的结合体,而能否做好这些文化的结合和交融,是商会未来发展的决定因素。

“临沂商人能吃苦,也不怕吃苦,比温州商人在商海发展中起

步晚10年,虽然许多临沂人现在做着小生意,但我相信临沂商人凭借锐意进取、敢打敢拼的精神,总有一天一定会做大做强,在烟台各个领域经济体中占据一席之地,让我们临商的文化和经济为这个美丽的城市服务。”张学策说。

“不管什么工作,临沂人都会用心去做,也是对烟台的一种奉献,蕴藏着一种宝贵的财富。”张学策所说的财富,更多的是一种精神,是一种吃苦耐劳、坚韧不拔的红色临商精神的传承,有了这

种精神,有了这种传承,就不愁没有成功的一天,就不愁没有做大

的时候。

10月21日,现为山东省音乐家协会副主席、国家一级作曲家、享受国务院政府特殊津贴的曲波老师做客临沂商会并被聘为特约顾问。会上,张学策详细介绍了商会成立以来的工作并坦言要将沂蒙精神融入商会,发扬艰苦奋斗精神,让沂蒙精神和临沂文化在烟台发扬光大。

曲波听后很感动,他就沂蒙文化和商会文化发展进行讲解分

析,为打造商会特色文化,曲波欣然承诺要亲自操刀为商会写会歌,融入沂蒙精神和商会特色文化,打造具有号召力和影响力的会员之歌。

会谈中,张学策说,要做红色商会,就要做到讲经济又讲政治,更重要的是把发扬沂蒙精神作为一种使命。要做就做魅力临商,德行天下,尊老爱幼,孝感四海,修正德,为善举,艰苦奋斗,团结协作,建设成有特色的商会,真正做到为魅力烟台添彩,为红色沂蒙争光。

## 跟党走 党建工作聚人心

临沂商会是烟台首家在举行商会成立庆典仪式时,同时成立党支部的商会。截止到目前,临沂商会在册和正在办理入会手续会员近200人,其中党员30多名,人大常委1人,政协委员3人,区委常委1人,工商联执委3人,是一个政治合格、思想过硬和雷厉风行、敢打硬仗、勇于拼搏创新的商会。

采访中,恰逢商会党员活动中心装修,张学策详细讲解了活动中心的布局和规划。张学策说,十八大举行第一场记者招待会,中共中央组织部副部长王京清介绍党建情况指出,非公企业设党组织符合中国法律和有关规定,顺应了企业职工的愿望要求,有利于企业健康发展。临沂商会沐浴党的十八大的春风,要发扬商

会的红色文化,贯彻落实科学发展观,时时以党的思想武装自己,跟党走,以实际行动拥护党的章程和方针,建设党员活动中心,开展党员学习、思想交流和党员活动,提高商会会员整体思想意识和政治觉悟,并每年计划发展3名年轻会员加入党支部;此外,党支部还配合商会组织开展了很多活动,例如为老年人举办重阳节茶

话会、为患骨癌学子滕春明、崇文学学校等爱心捐款和帮扶孤寡弱势的临沂老乡等,也得到了社会的认可和支持。

另外,临沂商会根据上级组织安排,商会会长、秘书长和党支部书记参加了近日在养马岛为期一天的十八大精神学习,商会也积极参与组织和安排工作,每个人的学习感悟都很深。

## 文化商会 红色精神德行烟台商界

张学策是一个不善言辞的人,但在这位商界少帅看来,诚信、善良、仁义是生活和事业的准则,正是这种品质,赢得了会员的信赖和支持。

“我们要学习温州商会,参加了温州商会十周年庆典活动,我感触颇多。”张学策说。

对张学策来讲,学习温商,最主要的是学习温商精神的超前意识和抱团精神。“二十几年前,第一批温州人来到烟台时,是何等

的困难,而现在在烟台商圈里乃至全国商业界都占有举足轻重的地位,靠的就是这种温商精神,这句话听起来很容易,但是要做起来,就很难了,特别是,有一天,如果我们都做大了,是否还能保持那种吃苦精神。”

对此,临沂商会副会长李芳说,温商的抱团精神非常值得去学习,抱团发展,抱团赚钱,是一件大家出力的事情,同一个商会,大家要相互帮助,最忌讳的

就是互相拆台。

而对少帅商贾张学策来讲,他要做的,除了给会员单位在经济上帮扶以外,还要做到对他们的思想观念的转变。

“商会,是一个感情和信息交流的平台,是一种文化和精神,乡情和友情的结合体,要正确认识商会的性质和职能,要客观理解商会对我们事业发展的帮助,如果单以一种急功近利和发财的目的去对待,那肯定难以

长久。要做百年商会,靠的就是文化的传承,并要做到在传承的过程中加上时代的色彩。”

临沂商会虽然刚刚成立四个多月,但是发展还是非常迅速的。会员人数较成立时增加了40%,帮扶、走访会员累计达200人次,得到了上级主管部门、友好商会和社会的认可;另外,为更好为会员服务,商会制订了七项主题工作规划,也得到了会员的大力支持。

## 十大商帮 创富秘诀

### 1.晋商学而优则贾

十大商帮中最早崛起的就是山西商人。晋商是明清时国内最大的商帮,在商界活跃了500多年,完全可以与世界著名的威尼斯商人和犹太商人相媲美。晋商的文化程度相对于其他商帮比较高。

### 2.徽商贾而好儒

徽商与晋商齐名,作为中国商界中的一支劲旅,徽商曾活跃于大江南北、黄河两岸。他们既有充满优秀传统文化的烙印,又有和时代发展相适应(或超前)的道德水平和文化素质。

### 3.广东商帮内涵丰富

近代粤商发扬了古代广东商人的冒险开拓,独立进取的商业精神,而在参与国际商业贸易的过程中,近代又具有了某种开放的心态。

### 4.福建商帮亦盗亦商

福建商帮的兴起,一开始就与封建政府的官方朝贡贸易和禁海政策针锋相对。他们走私进行商业贸易,不能贸易时就进行抢劫,他们具有海盗和商人的双重性格。

### 5.陕西商帮行道多多

对于商业资本的使用上,陕西商人采取的是土财主方式,很少有人投资手工业,这与江南地区商人积极发展手工业的情况恰恰形成鲜明的对比。

### 6.山东商帮全民经商

山东商帮是山东人,自然具有山东人的特点:直朴单纯,豪爽诚实。山东商帮的致富之道,概括起来,就是长途贩卖和坐地经商的商业经营方式,讲求信用的商品道德以及规范的商业行为。

### 7.宁波商帮后来居上

宁波商帮是中国商帮中的后起之秀。从它形成之时起,便显露出它的见识不凡和卓尔不群。

### 8.龙游商帮海纳百川

历史上所称的龙游商帮,实际上是衢州府商人集团,其中以龙游县商人人数最多,经商手段最为高明,故冠以龙游商帮。

### 9.洞庭商帮善于审时度势

洞庭商人非常注意市场信息,时常预测行情,在经商过程中,洞庭商人会根据市场行情与商品交换的情况变化而变化自己的经营策略。

### 10.江西商帮讲究贾德

江西商人讲究贾德,注重诚信是江西人质朴、做事认真的性格的一个外在反映,也是江西人头脑中中国传统儒家思想的自然流露。

来源:百度百科